

Posudek vedoucí práce
na diplomovou práci **Filipa Nového**

na téma

Historie, současnost a perspektivy hospodářské a měnové unie v EU

Autor si navrhl individuální téma, v současné době velmi aktuální. Pracoval samostatně, obsah práce průběžně konzultoval. Práce měla být původně obhájena již v předchozím akademickém roce.

Práce je přehledně a vyváženě rozčleněna do pěti kapitol.

Po stručném úvodu následuje v první kapitole (16 stran) teoretická část věnovaná obecně problematice ekonomické integrace s důrazem na integraci měnovou. Vychází zde z dostupných prací zaměřených na problematiku integrace a poznatky syntetizuje. Považuji za správné, že se autor věnuje ekonomické integraci obecně, nejen měnové integraci v užším pojetí.

Druhá kapitola (16 stran) charakterizuje právní rámec EHS/ES/EU a další dokumenty relevantní pro vývoj měnové unie (Wernerova zpráva, Delorsova zpráva), popisuje časový plán a kritéria vstupu do měnové unie zakotvené v Maastrichtské smlouvě. I tato kapitola je zpracována přehledně, autor vybírá informace podstatné pro další obsah práce, veškeré použité prameny cituje adekvátním způsobem.

Ve třetí kapitole (9 str.) se autor věnuje analýze právních a ekonomických příčin současné krize. Tyto příčiny rozebírá po stránce ekonomické i po stránce právní. Přehledně popisuje způsob sledování dodržování fiskálních kritérií jednotlivými státy (*Pakt stability a růstu* a následná opatření, která jej upravují).

Ve čtvrté kapitole se autor věnuje opatřením ke stabilizaci HMU (4 str.) a českému pohledu na tuto problematiku. I v této kapitole je organicky propojen ekonomický i právní pohled na sledovanou problematiku.

Závěrečná kapitola (5 str.) je věnována perspektivě vstupu ČR do EMU. Přehledně je v ní shrnuta současná situace v oblasti plnění požadavků pro vstup do eurozóny i právní kroky, které dosud ČR učinila ve smyslu přípravy na přijetí společné měny.

Práci uzavírá stručný závěr.

Po formální stránce i rozsahem práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci, velikost a styl písma jsou pro tento typ práce vhodně zvoleny. Poznámkový aparát je využíván na dobré úrovni (odkazy na použitou literaturu jsou prováděny ne formou poznámek pod čarou, ale odkazem na pramen v závěrečném seznamu). Seznam literatury obsahuje dostatečné množství pramenů

v předepsaném členění, autor se drží ČSN a správně cituje i on-line zdroje, které v práci použil.

Diplomová práce byla podrobena kontrole v systému Theses.cz. Program nalezl nulovou shodu (0 %). Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že předkládaná **práce není plagiátem.**

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. Při obhajobě doporučuji se zaměřit na:

1. Potřebný vztah fiskální a monetární integrace v EU (v porovnání se stavem současným).
2. Zhodnoťte výhody a nevýhody, které by přineslo přijetí eura v ČR v dohledné budoucnosti.

Plzeň 30.července 2013


Mgr. ing. Dana Bárková, Ph.D.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství